
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 954
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 17 juni 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Domeinen Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)  -  Oppervlakte jachtplannen

De verzameling van alle aaneengesloten percelen waarop een jager het jachtrecht heeft, 
noemt men het jachtterrein. Iedere jager moet jaarlijks een jachtplan van zijn 
jachtgebied indienen. Dat plan geeft dus weer op welke percelen hij over het 
jachtrecht beschikt. Tegen 1 april moeten de jaarlijkse aanvragen voor de erkenning van 
het jachtgebied binnen zijn.

Uiterlijk tegen 1 juli keurt een door de Vlaamse Regering aan te wijzen ambtenaar bij de 
diensten van de gouverneur de jachtplannen goed en stuurt een kopie daarvan naar het 
Agentschap voor Natuur en Bos.

Conform artikel 11 van het Jachtdecreet is het jagen op de domeinen van openbare 
besturen alleen geoorloofd ingevolge het jachtrecht toegekend volgens de principes van 
mededinging en transparantie.

1. Kan de minister een jaarlijkse evolutie geven van de oppervlakte jachtgebied in 
eigendom van het Agentschap voor Natuur en Bos sinds 2020 tot nu per provincie? 

2. Kan de minister een jaarlijkse evolutie geven van het aantal uitschrijvingen uit het 
jachtgebied voor terrein van ANB voor de periode vanaf 2020 tot nu? Graag zowel 
het aantal dossiers als de oppervlakte per provincie.

3. Kan de minister een jaarlijkse evolutie geven van de oppervlakte jachtgebied die in 
eigendom is van lokale en provinciale besturen, per provincie van 2017 tot nu? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 954 van 17 juni 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Om een structureel antwoord te kunnen bieden op de noden van wildbeheer op de 
eigendommen van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) werden in de afgelopen 
jaren progressief de meeste eigendommen van het agentschap opgenomen in een 
jachtplan van het ANB. Een jachtplan is immers de basis van de mogelijkheden tot 
wildbeheer. Dit werd eerst gedaan in Limburg, vervolgens in Antwerpen en Vlaams-
Brabant, en nu in Oost- en West-Vlaanderen. 

Dit betekent niet dat in elke eigendom van het ANB gejaagd mag worden. Het laat wel 
toe dat binnen het geldende wettelijk kader op korte termijn wildbeheer kan uitgevoerd 
worden indien wenselijk of noodzakelijk.

Indien het jachtrecht verpacht wordt, worden de betrokken eigendommen van het ANB 
opgenomen in het jachtplan van de pachter.

Een overzicht van de totale oppervlakte per provincie van ANB-domeinen in de 
jachtplannen, hetzij in de jachtplannen van het ANB hetzij in die van de pachters, vindt 
u als bijlage.

2. Er werden geen aparte aanvragen gedaan voor uitkleuring van eigendommen van het 
ANB uit jachtplannen van derden. 

3. De keuze om het jachtrecht te laten uitoefenen op hun eigendommen, hetzij op basis 
van een eigen jachtplan, hetzij op basis van een jachtplan van een derde na een 
verpachting, is de exclusieve bevoegdheid van de lokale besturen. De goedkeuring van 
jachtplannen is de exclusieve bevoegdheid van de arrondissementscommissarissen. 
Mijn administratie beschikt dus niet over de gevraagde informatie.

BIJLAGE

Jachtterrein in ANB-gebied

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15239

